



ПРИВЕТСТВЕННОЕ СЛОВО МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН Е. А. ИДРИСОВА

Уважаемые читатели журнала!

Я с большим удовольствием выступаю на страницах первого номера Международного научно-аналитического журнала «Государственное управление и государственная служба». Я уверен, что данная публикация станет для вас источником полезной, объективной, и, самое главное, интересной аналитической информации в гуманитарной сфере.

Со своей стороны, будучи карьерным дипломатом, я хотел бы поделиться с вами своим взглядом на внешнюю политику Казахстана в условиях современного мира.

Каждое государство сильно не только экономической, научно-технической и военной мощью, но и тем, какое место оно занимает в международном сообществе, как строит свои отношения с другими акторами глобальной политики.

В основу внешней политики Казахстана были заложены такие важные принципы, как сбалансированность и многовекторность, способствующие обеспечению национальной безопасности, защите национальных политических и экономических интересов, а также прав и интересов наших граждан за рубежом.

Многовекторность нашей дипломатии проявляется в сохранении основного курса – поддержании и укреплении взаимовыгодных и дружественных отношений со всеми государствами мира и международными организациями через реализацию последовательной, сбалансированной и предсказуемой внешней политики. Приоритетным для нас остается развитие партнерства со странами Центральной Азии, Европейским союзом, Россией, Китаем, США, а также со странами Азиатско-Тихоокеанского региона.

За годы независимости наша страна уверенно заняла достойное место в мировом сообществе наций. О высоком доверии Казахстану говорится о председательстве в последние годы в таких авторитетных международных организациях, как Организация по безопасности и сотрудничеству в Европе, Шанхайская организация сотрудничества, Организация исламского сотрудничества и Организация Договора о коллективной безопасности. Именно Республика Казахстан стала инициатором создания важной международной диалоговой площадки – Совещания по взаимодействию и мерам доверия в Азии.

Веянием современности стала растущая значимость экономической дипломатии, сделавшей первостепенной задачей содействие привлечению качественных инвестиций и передовых технологий из-за рубежа.

Важное политическое и экономическое значение, предполагающее не только признание мировым сообществом достижений Казахстана, но и крупные инвестиции в развитие инфраструктуры страны, имеет победа Астаны в борьбе за право проведения международной выставки EXPO-2017 с темой «Энергия будущего».

Историческим стало решение, принятое Президентом Нурсултаном Назарбаевым, об отказе от ядерного оружия и превращении Казахстана в безъядерное государство – это сделало нашу страну признанным международным лидером в области разоружения и нераспространения ядерного оружия.

Активно содействуя стабилизации ситуации в Афганистане, Казахстан успешно позиционируется в качестве страны-донора, комплексно выступая за интеграцию соседнего государства в систему международных торгово-экономических отношений, а также оказывая серьезную гуманитарную поддержку.

Задачи, вызванные необходимостью адаптации к реалиям глобализующегося мира, склоняют внешнюю политику Казахстана в сторону развития экономической дипломатии, всемерного укрепления национальной безопасности, активизации процессов региональной интеграции.

**МИНИСТР ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ
РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН**

Е.ИДРИСОВ